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Pour qui votent les fumeurs de joint ?
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Etude réalisée par l'Ifop pour

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un

échantillon de 1 002 personnes,

représentatif de la population française

âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon a été assurée

par la méthode des quotas (sexe, âge, profession

de la personne interrogée) après stratification

par région et catégorie d’agglomération.

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en

ligne du 31 janvier au 2 février 2022.

IMPORTANT : Si vous citez cette étude, merci de vous conformer à la loi du 25 avril 2016 qui impose de citer le nom de l’institut de sondage, le nom et la qualité du commanditaire, le nombre 
des personnes interrogées ainsi que les dates auxquelles il a été procédé aux interrogations. L’Ifop rappelle que « le fait de publier ou laisser publier, diffuser ou laisser diffuser un sondage en 
violation de la présente loi et des textes réglementaires applicables » est désormais puni d’une amende de 75 000 €.

POUR CITER CETTE ETUDE , IL FAUT UTILISER A MINIMA LA FORMULATION SUIVANTE :

« Étude Ifop pour High Society réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 31 janvier au 2 février 2022
auprès d’un échantillon de 1 002 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus résidant en France métropolitaine. »

MÉTHODOLOGIE
- Fiche technique -

La question d’intention de vote des consommateurs réguliers ou occasionnels de cannabis a été posée du 28 janvier au 14 février 2022
auprès d’un échantillon de 1 003 personnes, extrait d’un échantillon de 7 516 personnes, représentatif de la population française âgée de
18 ans et plus.

http://www.commission-des-sondages.fr/pdf/Loi77.pdf
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LES ATTENTES DES FRANÇAIS À 

L’ÉGARD DES CANDIDATS À 

L’ÉLECTION PRÉSIDENTIELLE SUR LA 

QUESTION DU CANNABIS

A
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Oui, tout à fait
19%

Non, plutôt 
pas
30%

Non pas du tout
13%

57% des Français
souhaitent que les candidats à 
l’élection présidentielle prennent 
position sur l’évolution de la législation 
du cannabis 

LE SOUHAIT QUE LES CANDIDATS À L’ÉLECTION PRÉSIDENTIELLE PRENNENT 
POSITION SUR L’ÉVOLUTION DE LA LÉGISLATION SUR LE CANNABIS 

Question : Personnellement, souhaitez-vous que les candidats à l’élection présidentielle prennent position sur l’évolution de la 
législation sur le cannabis ?

Base : à tous

+5 pts depuis 2016* 

* Etude Ipsos pour Game Changers, menée auprès d’un échantillon de 1097 personnes, représentatif de la population française âgée de 16 ans et plus, par questionnaire auto-administré en ligne 27 
au 29 septembre 2016, selon la méthode des quotas.

42%

10% 3%

ZOOM 
CONSOMMATEURS 

ACTUELS DE 
CANNABIS (<1 AN) TOTAL 

87%
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CONSOMMATEURS AU COURS DE LEUR VIE

. Consommateurs actuels (<1 an)

. Anciens consommateurs (>1 an)

NON CONSOMMATEURS

Partisans de la légalisation

Opposants à la légalisation

Electeurs incités à voter pour le candidat

Electeurs désincités à voter pour lui

Sympathisants LFI

Symp.  EELV

Sympathisants PS/Générations

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Symp. Recq. et Dr. ext.

Sympathisants  RN

Electeurs Mélenchon

Electeurs Taubira

Electeurs Jadot

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Zemmour

Electeurs Le Pen

CONNAISSEURS DU CBD

.Dont consommateurs de CBD

NON CONNAISSEURS DU CBD

Adhésion à la légalisation du cannabis thérapeutique

Réaction face a un candidat pro assouplissement
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0

25
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44

37

37

59

55

51

47

55

59

66

49

57

62

45

55

47

57

54

64

46

52

44

57

61

56

58

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"

Ville isolée

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

Note de lecture : 87% des consommateurs actuels de cannabis sont de cet avis

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 57% 

Zoom sur le profil des Français qui souhaitent que les candidats à l’élection présidentielle 
prennent position sur l’évolution de la législation du cannabis 

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Revenus mensuels net par individu

Type de commune urbaine

Sexe

Notoriété du CBD

Consommation de cannabis

Intention de vote a l’élection présidentielle 2022

Oui, tout à fait Oui, plutôt Total

Proximité politique actuelle
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LE CANDIDAT PERÇU COMME LE PLUS FAVORABLE À 
L’ASSOUPLISSEMENT DE LA LÉGISLATION SUR LA VENTE DE CANNABIS  

Question : Parmi les candidats suivants, lequel vous paraît le plus favorable à 
l’assouplissement de la législation sur la vente de cannabis ? 

Base : à tous

8 %

24 %

6 %

10 %

19 %

11 %

4 %

9 %

9 %

Fabien

ROUSSEL

Jean-Luc

MÉLENCHON

Anne

HIDALGO

Christiane

TAUBIRA

Yannick

JADOT

Emmanuel

MACRON

Valérie

PÉCRESSE

Marine

LE PEN

Éric

ZEMMOUR

19%

24%

11%
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Adhésion à la légalisation du cannabis thérapeutique

Réaction face a un candidat pro assouplissement

Proximité politique actuelle

Intention de vote a l’élection présidentielle 2022

30
32
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23
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20

21
22

57
29

26
12

21
25

17

61
13

30
13

19
31

19

27
27

15

CONSOMMATEURS AU COURS DE LEUR VIE

. Consommateurs actuels (<1 an)

. Anciens consommateurs (>1 an)

NON CONSOMMATEURS

Partisans de la légalisation

Opposants à la légalisation

Electeurs incités à voter pour le candidat

Electeurs désincités à voter pour lui

Sympathisants LFI

Symp.  EELV

Sympathisants PS/Générations

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Symp. Recq. et Dr. ext.

Sympathisants  RN

Electeurs Mélenchon

Electeurs Taubira

Electeurs Jadot

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Zemmour

Electeurs Le Pen

CONNAISSEURS DU CBD

.Dont consommateurs de CBD

NON CONNAISSEURS DU CBD

Note de lecture : 36% des cadres sont de cet avis

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 24% 

Zoom sur le profil des Français percevant Jean-Luc Mélenchon comme le candidat 
le plus favorable à l’assouplissement de la législation sur la vente de cannabis  

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Revenus mensuels net par individu

Type de commune urbaine

Sexe

Notoriété du CBD

Consommation de cannabis

26

22

33

33

26

24

14

24

25

24

36

22

21

32

27

14

31

18

31

29

22

15

29

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"

Ville isolée

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)
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Adhésion à la légalisation du cannabis thérapeutique

Réaction face a un candidat pro assouplissement

Proximité politique actuelle

Intention de vote a l’élection présidentielle 2022

22
19

23
18

21
18

13
21

17
32

21
29

22
18

8

22
45

35
26

24
15

11

21
16

13

CONSOMMATEURS AU COURS DE LEUR VIE

. Consommateurs actuels (<1 an)

. Anciens consommateurs (>1 an)

NON CONSOMMATEURS

Partisans de la légalisation

Opposants à la légalisation

Electeurs incités à voter pour le candidat

Electeurs désincités à voter pour lui

Sympathisants LFI

Symp.  EELV

Sympathisants PS/Générations

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Symp. Recq. et Dr. ext.

Sympathisants  RN

Electeurs Mélenchon

Electeurs Taubira

Electeurs Jadot

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Zemmour

Electeurs Le Pen

CONNAISSEURS DU CBD

.Dont consommateurs de CBD

NON CONNAISSEURS DU CBD

Note de lecture : 32% des cadres sont de cet avis

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 19% 

Zoom sur le profil des Français percevant Yannick Jadot comme le candidat 
le plus favorable à l’assouplissement de la législation sur la vente de cannabis  

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Revenus mensuels net par individu

Type de commune urbaine

Sexe

Notoriété du CBD

Consommation de cannabis

23

15

10

10

18

27

22

25

18

16

32

23

16

13

21

19

18

20

27

27

21

22

8

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"

Ville isolée

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)
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L’INFLUENCE SUR LE VOTE DE LA PRISE DE POSITION D’UN CANDIDAT EN FAVEUR 
D’UN ASSOUPLISSEMENT DE LA LÉGISLATION SUR LE CANNABIS

Question : Si un candidat prenait position en faveur d’un assouplissement de la législation sur le cannabis, diriez-vous que cela… ?

Base : à tous

…vous 
inciterait à 

voter pour lui 
11 …vous inciterait à ne 

pas voter pour lui 
22%

…ne changerait rien à 
votre vote 

67%

RÉPONSES SELON L’NTENTION DE VOTE 
A L’ÉLECTION PRÉSIDENTIELLE 2022

21

26

12

8

9

12

10

18

3

19

28

39

23

20

Electeurs Mélenchon

Electeurs Taubira

Electeurs Jadot

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Zemmour

Electeurs Le Pen
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CONSOMMATEURS AU COURS DE LEUR VIE

. Consommateurs actuels (<1 an)

. Anciens consommateurs (>1 an)

NON CONSOMMATEURS

Partisans de la légalisation

Opposants à la légalisation

Electeurs incités à voter pour le candidat

Electeurs désincités à voter pour lui

Sympathisants LFI

Symp.  EELV

Sympathisants PS/Générations

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Symp. Recq. et Dr. ext.

Sympathisants  RN

Electeurs Mélenchon

Electeurs Taubira

Electeurs Jadot

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Zemmour

Electeurs Le Pen

CONNAISSEURS DU CBD

.Dont consommateurs de CBD

NON CONNAISSEURS DU CBD

Adhésion à la légalisation du cannabis thérapeutique

Réaction face a un candidat pro assouplissement

Proximité politique actuelle

Intention de vote a l’élection présidentielle 2022

Note de lecture : 40% des consommateurs actuels de cannabis sont de cet avis

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 11% 

Zoom sur le profil des Français qui seraient incités à voter pour un candidat qui prendrait 
position en faveur d’un assouplissement de la législation sur le cannabis 

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Revenus mensuels net par individu

Type de commune urbaine

Sexe

Notoriété du CBD

Consommation de cannabis

14

8

12

22

14

8

5

9

11

12

8

12

13

14

13

12

1

16

8

6

14

9

16

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"

Ville isolée

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)
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Adhésion à la légalisation du cannabis thérapeutique

Réaction face a un candidat pro assouplissement

Proximité politique actuelle

Intention de vote a l’élection présidentielle 2022

11
11
11

26

13
53

0
100

17
24

17
26

41
23
26

18
3

19
28

39
23

20

21
10

27

CONSOMMATEURS AU COURS DE LEUR VIE

. Consommateurs actuels (<1 an)

. Anciens consommateurs (>1 an)

NON CONSOMMATEURS

Partisans de la légalisation

Opposants à la légalisation

Electeurs incités à voter pour le candidat

Electeurs désincités à voter pour lui

Sympathisants LFI

Symp.  EELV

Sympathisants PS/Générations

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Symp. Recq. et Dr. ext.

Sympathisants  RN

Electeurs Mélenchon

Electeurs Taubira

Electeurs Jadot

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Zemmour

Electeurs Le Pen

CONNAISSEURS DU CBD

.Dont consommateurs de CBD

NON CONNAISSEURS DU CBD

Note de lecture : 30% des 65 ans et plus sont de cet avis

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 22% 

Zoom sur le profil des Français qui seraient désincités à voter pour un candidat qui prendrait 
position en faveur d’un assouplissement de la législation sur le cannabis 

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Revenus mensuels net par individu

Type de commune urbaine

Sexe

Notoriété du CBD

Consommation de cannabis

25

20

15

15

21

21

30

23

24

21

20

22

13

23

25

30

18

26

26

30

22

23

12

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"

Ville isolée

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)
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LE VOTE DES CONSOMMATEURS DE 

CANNABISB

La question d’intention de vote des consommateurs réguliers
ou occasionnels de cannabis a été posée du 28 janvier au 14
février 2022 auprès d’un échantillon de 1 003 personnes,
extrait d’un échantillon de 7 516 personnes, représentatif de
la population française âgée de 18 ans et plus.

Le comparatif sur l’ensemble des Français est issu du Rolling
IFOP - Fiducial 2022 pour Paris Match, LCI et Sud Radio réalisé
du 10 au 14 février 2022 auprès d’un échantillon de 1 378
personnes inscrites sur les listes électorales, extrait d’un
échantillon de 1 503 personnes, représentatif de la population
française âgée de 18 ans et plus
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1

2

2

23

2

8

6

19

7

2

19

9

44

0,5

1

3

11

2,5

3

4,5

25,5

15

1,5

17

15

25,5

Nathalie Arthaud

Philippe Poutou

Fabien Roussel

Jean-Luc Mélenchon

Anne Hidalgo

Christiane Taubira

Yannick Jadot

Emmanuel Macron

Valérie Pécresse

Nicolas Dupont-Aignan

Marine Le Pen

Eric Zemmour

1

2

1

25

2

9

5

16

7

1

20

10

45

Nathalie Arthaud

Philippe Poutou

Fabien Roussel

Jean-Luc Mélenchon

Anne Hidalgo

Christiane Taubira

Yannick Jadot

Emmanuel Macron

Valérie Pécresse

Nicolas Dupont-Aignan

Marine Le Pen

Eric Zemmour

CANDIDATS DE GAUCHE

QUESTION : Si dimanche prochain devait se dérouler le premier tour de l’élection présidentielle, 
pour lequel des candidats suivants y aurait-il le plus de chances que vous votiez ? 

Consommateurs de cannabis (28 janvier-14 février. 2022)

Comparatif Ensemble des Français (11-14 février 2022) *

LES INTENTIONS DE VOTE AU PREMIER TOUR DES CONSOMMATEURS DE CANNABIS
- Comparaison avec les résultats observés chez l’ensemble des Français -

Base : 1 003 personnes ayant consommé 
du cannabis il y a moins de trois ans

ZOOM SUR LES REPONSES DES 
CONSOMMATEURS REGULIERS DE CANNABIS

(<1 an)

PROPORTION D’ELECTEURS AYANT L'INTENTION  
DE VOTER POUR UN CANDIDAT DE GAUCHE
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47

42

55

42

42

47

17

52

44

38

41

48

33

38

48

49

49

41

29

48

38

47

50

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"

Ville isolée

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

Note de lecture : 55% des consommateurs de cannabis de 18 à 24 ans voteraient pour un candidat de gauche

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des consommateurs de cannabis se situe à 44% 

Zoom sur le profil des consommateurs de cannabis inscrits sur les listes électorales ayant 
l’intention de voter pour un candidat de gauche / pour Jean-Luc Mélenchon

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Revenus mensuels net par individu

Type de commune urbaine

Sexe

25

20

20

24

24

28

10

21

26

24

15

20

21

24

26

22

37

31

11

22

19

23

31

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"

Ville isolée

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Revenus mensuels net par individu

Type de commune urbaine

Sexe

Electeurs qui voteraient 
pour un candidat de gauche

Electeurs qui voteraient 
pour Jean-Luc Mélenchon
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LE CANDIDAT AVEC LEQUEL LES CONSOMMATEURS DE CANNABIS 
AURAIENT LE PLUS ENVIE DE FUMER UN JOINT

Question : Parmi les candidats suivants, avec lequel aimeriez-vous le plus fumer un joint… ?

Base : à ceux qui ont consommé du cannabis il y a moins de 3 ans

2 %

6 %

2 %

13 %

2 %

2 %

3 %

9 %

1 %

0 %

15 %

16 %

8 %

21 %

Nathalie

ARTHAUD
Philippe

POUTOU
Fabien

ROUSSEL
Jean-Luc

MÉLENCHON
Anne

HIDALGO
Christiane

TAUBIRA
Yannick

JADOT
Emmanuel

MACRON
Valérie

PÉCRESSE
Nicolas

DUPONT-AIGNAN
Marine

LE PEN
Éric

ZEMMOUR
Jean

LASSALLE

Aucun

15%

16%

13%
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LA POSITION DES FRANÇAIS SUR LA 

LÉGISLATION DU CANNABIS ET DU 

CBD 
C
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Oui, tout à fait
34%Non pas du tout

13%

Vous ne 
savez pas

6%

70% des Français
sont favorables à la légalisation de 
l’usage du cannabis à titre 
thérapeutique 

L’ADHÉSION À UNE LÉGALISATION DE LA CONSOMMATION DU CANNABIS 
À TITRE THÉRAPEUTIQUE 

Question : Une légalisation du cannabis pourrait consister à fixer des règles concernant sa production, sa distribution et sa 
consommation en France tout en maintenant son interdiction dans certains cas (conduite d'un véhicule, lieux publics...). 

Seriez-vous favorable à la légalisation de l’usage du cannabis à titre thérapeutique ?Base : à tous
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CONSOMMATEURS AU COURS DE LEUR VIE

. Consommateurs actuels (<1 an)

. Anciens consommateurs (>1 an)

NON CONSOMMATEURS

Partisans de la légalisation

Opposants à la légalisation

Electeurs incités à voter pour le candidat

Electeurs désincités à voter pour lui

Sympathisants LFI

Symp.  EELV

Sympathisants PS/Générations

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Symp. Recq. et Dr. ext.

Sympathisants  RN

Electeurs Mélenchon

Electeurs Taubira

Electeurs Jadot

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Zemmour

Electeurs Le Pen

CONNAISSEURS DU CBD

.Dont consommateurs de CBD

NON CONNAISSEURS DU CBD

Adhésion à la légalisation du cannabis thérapeutique

Réaction face a un candidat pro assouplissement
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54

62

72
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67

75

65

69

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"

Ville isolée

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

Note de lecture : 96% des consommateurs actuels de cannabis sont de cet avis

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 70% 

Zoom sur le profil des Français adhérant à la légalisation du cannabis thérapeutique

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Revenus mensuels net par individu

Type de commune urbaine

Sexe

Notoriété du CBD

Consommation de cannabis

Intention de vote a l’élection présidentielle 2022

Oui, tout à fait Oui, plutôt Total

Proximité politique actuelle
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LA NOTORIÉTÉ DU CBD 

Question : Le cannabidiol (CBD) est une molécule non-psychoactive du cannabis qui est connue pour ses propriétés relaxantes.
En avez-vous déjà entendu parler ?

Base : à tous

Oui, et vous en avez 
déjà consommé 

12%Non, vous n’en 
avez jamais 

entendu parler 
23%

77% des Français 
ont déjà entendu parler du CBD

* Etude Ifop pour GRAMS, menée auprès d’un échantillon de 2025 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus, par questionnaire auto-administré en ligne du 11 au 17 
mai 2021, selon la méthode des quotas.

+22 pts depuis mai 2021* 
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CONSOMMATEURS AU COURS DE LEUR VIE

. Consommateurs actuels (<1 an)

. Anciens consommateurs (>1 an)

NON CONSOMMATEURS

Partisans de la légalisation

Opposants à la légalisation

Electeurs incités à voter pour le candidat

Electeurs désincités à voter pour lui

Sympathisants LFI

Symp.  EELV

Sympathisants PS/Générations

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Symp. Recq. et Dr. ext.

Sympathisants  RN

Electeurs Mélenchon

Electeurs Taubira

Electeurs Jadot

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Zemmour

Electeurs Le Pen

CONNAISSEURS DU CBD

.Dont consommateurs de CBD

NON CONNAISSEURS DU CBD

Adhésion à la légalisation du cannabis thérapeutique

Réaction face a un candidat pro assouplissement
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Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"

Ville isolée

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

Note de lecture : 96% des consommateurs actuels de cannabis sont de cet avis

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 77% 

Zoom sur le profil des Français ayant déjà entendu parler du CBD

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Revenus mensuels net par individu

Type de commune urbaine

Sexe

Notoriété du CBD

Consommation de cannabis

Intention de vote a l’élection présidentielle 2022

Consommateurs 
de CBD

Connaisseurs non 
consommateurs

Total

Proximité politique actuelle
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Oui, tout à fait
23%

Non pas du tout
18%

54% des Français
sont favorables à l’autorisation de la vente de 
CBD sous forme de fleur ou de feuille

L’ADHÉSION À LA VENTE DE CBD SOUS FORME DE FLEUR OU DE FEUILLE

Question : Le CBD est une molécule que l’on extrait à partir des fleurs de cannabis. Contrairement au THC, qui est présente dans le hachisch, 
le CBD n’a pas d’effet psychotrope et ne crée pas de dépendance. Le CBD peut se consommer sous forme de fleurs, d’huile, de tisane ou bien 
encore de cosmétiques.
Le gouvernement français souhaite interdire la vente de fleurs de CBD, alors que sa commercialisation est légale dans l'Union Européenne. 
Lundi 24 janvier, le Conseil d’Etat a cependant suspendu à titre provisoire l’arrêté du gouvernement interdisant la vente de CBD sous forme 
de fleur ou de feuille.
Etes-vous favorable ou opposé à l’autorisation de la vente de CBD sous forme de fleur ou de feuille ?

Base : à tous
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CONSOMMATEURS AU COURS DE LEUR VIE

. Consommateurs actuels (<1 an)

. Anciens consommateurs (>1 an)

NON CONSOMMATEURS

Partisans de la légalisation

Opposants à la légalisation

Electeurs incités à voter pour le candidat

Electeurs désincités à voter pour lui

Sympathisants LFI

Symp.  EELV

Sympathisants PS/Générations

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Symp. Recq. et Dr. ext.

Sympathisants  RN

Electeurs Mélenchon

Electeurs Taubira

Electeurs Jadot

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Zemmour

Electeurs Le Pen

CONNAISSEURS DU CBD

.Dont consommateurs de CBD

NON CONNAISSEURS DU CBD

Adhésion à la légalisation du cannabis thérapeutique

Réaction face a un candidat pro assouplissement
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58

59

51

54

56

57

53

47

54
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54
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51

53

58

56

48

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"

Ville isolée

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

Note de lecture : 57% des hommes sont de cet avis

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 57% 

Zoom sur le profil des Français favorables à l’autorisation de
la vente de CBD sous forme de fleur ou de feuille

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Revenus mensuels net par individu

Type de commune urbaine

Sexe

Notoriété du CBD

Consommation de cannabis

Intention de vote a l’élection présidentielle 2022

Oui, tout à fait Oui, plutôt Total

Proximité politique actuelle


